Кровь и кровообращение 

Вариант 1

1. Кровь относится к ... ткани.


а)	эпителиальной
б)	нервной
в)	соединительной
г)	мышечной
2. 
3. Красные кровяные тельца — это
а)	лейкоциты	в) тромбоциты
б)	эритроциты	г) лимфоциты
3. В состав гемоглобина входит
а)	железо	в) кальций
б)	медь	г) фтор
4. Какую функцию выполняют лейкоциты?
а)	транспортную	в) газообмена
б)	защитную	г) выделительную
5. Фагоцитоз — это процесс

а)	разрушения старых клеток
б)	поглощения и переваривания лейкоцитами чужеродных частиц и микроорганизмов
в)	разрушения   тромбоцитов   при свертывании крови
г)	выработки антител
6. 
7. Как называется нерастворимый белок плазмы крови, препятствующий кровотечению?

а)	фибрин
б)	лимфоцит
в)	изоантиген
г)	фибриноген


7. Для свертывания крови необходимы соли
а)	железа	в) натрия
б)	кальция	г) хлора
8. Выберите три признака, характерные для IV группы крови.
а)	в плазме содержатся антитела а
б)	в плазме антитела отсутствуют
в)	в эритроцитах содержатся агглютиногены  (изоантигены) А, В
г)	в эритроцитах агглютиногены  (изоантигены) отсутствуют
д)	человек с этой группой крови является универсальным донором
е)	человек с этой группой крови является универсальным реципиентом
9. Установите соответствие.
Признаки и функции
A) содержат ядро
Б) содержат гемоглобин
B) осуществляют свертывание крови 
Г) осуществляют фагоцитоз
Д) осуществляют транспорт кислорода
Форменные элементы крови
1) эритроциты
2) лейкоциты
3) тромбоциты

	А
	Б
	В
	Г
	Д
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10.  Нижняя и верхняя полые вены впадают в камеру сердца, обозначенную на рисунке цифрой



а)	1
б)	2
в)	3
г)	4
2. 
11. Пульс — это

а)	ритмические колебания стенок артерий
б)	ритмические колебания стенок вен
в)	сужение и расширение кровеносных сосудов
г)	давление крови на стенки сосудов
3. 
12. При артериальном кровотечении кровь

а)	ярко-алого цвета, вытекает пульсирующей струей
б)	вишневого цвета, вытекает ровной широкой струей
в)	ярко-алого цвета, вытекает ровно, без толчков
г)	вишневого цвета, вытекает пульсирующей струей
4. 
13. Установите правильную последовательность движения крови по большому кругу кровообращения.
A) артериальная кровь становится венозной
Б) кровь насыщает клетки организма кислородом и питательными веществами
B) начинается в левом желудочке 
Г) кровь поступает в аорту, артерии 
Д) заканчивается в правом предсердии

Ответ:_______________________________

14.  Установите соответствие. Признаки и функции
A)	являются самыми мелкими, тонкими кровеносными сосудами
Б) кровь в них движется под большим давлением
B)	несут кровь к сердцу
Г) имеют клапаны
Д) через них осуществляется обмен веществ между кровью и тканями 
Е) несут кровь от сердца
Кровеносные сосуды
1) артерии
2) вены
3) капилляры

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



15. Какие слова пропущены в тексте? Впишите на месте пропусков соответствующие буквы (форма слов изменена).
(1) Способность сердца сокращаться под влиянием импульсов, возникающих в нем самом, называется ... . (2) Благодаря веществам, циркулирующим в крови, происходит ... регуляция работы сердца. (3) Гормон ... и соли кальция усиливают сердечную деятельность. (4) Гормон ... и соли калия ослабляют работу сердца.
а)	гуморальная
б)	нервная
в)	адреналин
г)	ацетилхолин
д)	автоматизм
е)	пульс



Кровь и кровообращение

Вариант 2



1.Внутренняя среда организма человека — это

а)	кровь и внутренние органы
б)	кровь, лимфа и внутренние органы
в)	кровь и межклеточное вещество
г)	кровь, лимфа и тканевая жидкость
2. 
3. Ядро отсутствует в эритроцитах
а)	рыбы		в) человека
б)	лягушки	г) птицы
3. Уменьшение числа эритроцитов или снижение содержания гемоглобина в них называется

а)	анемией (малокровием)
б)	гемофилией
в)	аллергией
г)	сколиозом
4. 
5. Явление фагоцитоза открыл
а)	И.П. Павлов	в) П. Эрлих
б)	Л. Пастер		г) И.И. Мечников
5. Гной, образующийся при воспалении, — это

а)	антитела
б)	лимфа и тканевая жидкость

в)	скопление отмерших эритроцитов
г)	скопление погибших лейкоцитов и продуктов фагоцитоза
6. 
7. Какую функцию выполняют тромбоциты?

а)	переносят кислород
б)	уничтожают микробы
в) вырабатывают антитела
г) участвуют в свертывании крови	
7. 
8. Тромб — это

а)	сгусток крови, состоящий из волокон фибрина и форменных элементов
б)	тонкие нити фибриногена
в)	сгусток эритроцитов и сыворотки крови
г)	пробка из лейкоцитов и лимфоцитов
8. 
9. Установите соответствие. 
Признак
A) возникает после перенесенной болезни
Б) возникает после введения антител, выработанных в организме донора
B) действует недолго
Г) возникает после введения ослабленного возбудителя или его яда (токсина) 
Вид иммунитета
1) естественный
2) искусственный активный
3) искусственный пассивный
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


9. Выберите три признака, характерные для I группы крови.
а)	человек с этой группой крови является универсальным донором
б)	человек с этой группой крови является универсальным реципиентом
в)	в плазме содержатся антитела α, β
г)	в плазме антитела отсутствуют
д)	в эритроцитах содержатся агглютиногены (изоантигены) А, В
е)	в эритроцитах агглютиногены (изоантигены) отсутствуют
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10.Большой круг кровообращения начинается в камере сердца, обозначенной на рисунке цифрой
а) 1				в) 3
б) 2		г) 4
11. Толщина мышечного слоя является наибольшей в



а)	левом предсердии
б)	левом желудочке
в)	правом предсердии
г)	правом желудочке
3. 
12.Кровь по сосудам движется не только за счет ритмичной работы сердца, но и благодаря

а)	вязкости крови
б)	разности  давлений в артериях и венах
в)	разветвлению крупных артерий на более мелкие
г)	потребности тканей в питательных веществах и кислороде
4. 
13.Установите соответствие. 
Описание
A) створчатые клапаны закрыты, полулунные открыты
Б) кровь движется из предсердий в желудочки
B) длится 0,4 с
Г) кровь движется из желудочков в аорту и легочные артерии 
Д) длится 0,1 с 
Е) длится 0,3 с
Фаза сердечного цикла
1) сокращение предсердий
2) сокращение желудочков
3) общая пауза

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



14.Установите правильную последовательность движения крови по малому кругу кровообращения.
A) венозная кровь поступает в легкие 
Б) начинается в правом желудочке
B) артериальная кровь поступает в легочные вены 
Г) кровь насыщается кислородом
Д) заканчивается в левом предсердии
Ответ: 	

15.Какие слова пропущены в тексте? Впишите на месте пропусков соответствующие буквы (форма слов изменена).
(1) Сердце состоит из ... камер. (2) На границе предсердий и желудочков находятся ... клапаны. (3) Между желудочками и артериями имеются ... клапаны. (4) От сердца кровь несут ... . (5) К сердцу кровь несут ... .
а)	трех
б)	четырех
в)	артерия
г)	вена
д) створчатый 
е) полулунный 
ж) клапан

	Вариант 1
	Вариант 2

	1 — в. 
2 — б. 
3 — а. 
4 — б. 
5 — б. 
6 — а.
7 — б. 
8 — б, в, е. 
9 — А2; Б1; ВЗ; Г2; Д1
10 — а. 
11 — а. 
12 — а. 
13 — ВГБАД.  
14 — A3; Б1; В2;Г2; ДЗ; Е1. 
15 — 1д; 2а; Зв; 4г
	1 — г. 
2 — в. 
3 — а. 
4 — г. 
5 — г. 
6 — г. 
7 — а. 
8 — А1; БЗ; ВЗ; Г2. 
9 — а, в, е
10 — в. 
11 — б. 
12 — 6. 
13 — А2;Б1; ВЗ; Г2; Д1; Е2. 
14— БАГВД. 
15 — 16; 2д; Зе; 4в; 5г
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